

## ЦЕРКОВНІ НОВИНИ

Офіційні зустрічі

### Першосвятительський візит Святійшого Патріарха Філарета на Тернопільщину

30 жовтня 2016 року Святійший Патріарх Філарет на запрошення архієпископа Тернопільського, Кременецького та Буцацького Нестора й усіх вірних Тернопільської єпархії Київського Патріархату з першосвятительським візитом відвідав місто Тернопіль, де звершив освячення новозбудованого храму на честь святих Бориса і Гліба та заклав перший камінь під будівництво кафедрального собору Тернопільської єпархії на честь святих рівноапостольних Костянтина та Єлени.

Біля входу до храму св. мчч. Бориса та Гліба Святійшого Патріарха зустріла місцева громада та віруючі, які прибули до обласного центру з багатьох міст і сіл Тернопілля на патріарше богослужіння.

Після привітань Патріарх Філарет здійснив чин освячення новозбудованого храму та св. престола й очолив відправу тут першої Божественної літургії.

Того дня Предстоятелю Київського Патріархату співслужили Патріарший намісник, голова Синодального управління у справах духовної освіти митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній, голова Інституту церковної історії митрополит Львівський і Сокальський Димитрій, голова Синодального управління військового духовенства митрополит Черкаський і Чигиринський Іоан, вікарій Київської єпархії, керуючий справами Київської патріархії архієпископ Вишгородський Агапіт, архієпископ Тернопільський, Кременецький і Буцацький Нестор, єпископ Кропивницький і Голованівський Марк, єпископ Тернопільський і Тербовлянський Павло, а також секретарі єпархії прот. Мирон Гах і прот. Олексій Головацький, численний собор духовенства Тернопільської єпархії: благочинні та настоятелі тернопільських храмів.

За богослужінням були присутні очільники міста та області, депутати, прочани з різних куточків краю. Зокрема, на патріаршій службі молилися голова Тернопільської облдержадміністрації Степан Барна, голова Тернопільської обласної ради Віктор Овчарук, міський голова Тернополя Сергій Надал, секретар міської ради Віктор Шумада, депутати, ректори місцевих ВНЗ, інтелігенція, науковці та інші.

На запричасному стиху, з благословення Святійшого владики, проповідував священник Олег Гах, який у своєму благовісті розкрив вчення Церкви про важливість молитви в храмі Божому, підкресливши унікальність новосвяченого храму на честь перших святих страсотерпців.

Після відпусту Святійший Патріарх Філарет звернувся до присутніх із проповіддю, в якій привітав причетних до побудови храму, настоятеля протоієрея Руслана Притулу, благодійників, меценатів та парафіян із освяченням храму. Також Святійший владики звернувся до парафіян та меценатів зі словами подяки за їх жертвний подвиг – побудову нового храму. У святительському слові Патріарх наголосив на важливості любові до Господа та ближнього. Святійший владики підкреслив, що всі випробування, які випали на долю українського народу, не є покаранням, а покликані зміцнити почуття любові в наших душах і віру в Божественний порятунок.

Після завершення урочистостей архієпископ Нестор звернувся до Патріарха Філарета з вітальним словом і подякував йому за візит та спільну молитву, яку назвав великою духовною і моральною підтримкою для духовенства та всіх вірних Тернопільської єпархії Київського Патріархату. Також архієпископ Нестор висловив вдячність архієреям, духовенству, представникам влади та віруючим, які прибули молитовно розділити радість свята.

За вагомих внесок у будівництво храму святих Бориса і Гліба Святійший Патріарх Філарет відзначив настоятеля та меценатів церковними орденами та патріаршими грамотами.

На місці будівництва центрального храму Тернопільської єпархії Святійшого владику і велику кількість духовенства зустрічали ключар прот. Євген Заплетнюк, священнослужителі та парафіяни собору святих рівноапостольних Костянтина та Єлени, численні вірні, які прибули на зустріч із Патріархом із різних куточків Тернополя та області.

Предстоятель Української Православної Церкви Київського Патріархату звершив закладення першого каменя під будівництво кафедрального собору святих рівноапостольних Костянтина і Єлени. Опісля Святійший владики висловив сподівання, що за допомогою парафіян храму, влади, меценатів, благодійників за кілька років на цьому місці поста-

не величний собор, і закликав усіх молитися і робити все для того, щоб Господь допоміг побудувати головний храм Тернопільської єпархії, щоб тут звершувалися богослужіння, люди отримували духовну їжу і щоб Церква вела нас до вічного блаженного життя.

Після звершення чину освячення та закладення капсули та першого каменя, Святійший владика дав коментар представникам місцевих ЗМІ.

У рамках візиту Предстоятель УПЦ Київського Патріархату віддав шану спочилому предстоятелю Української Автокефальної Православної Церкви митрополиту Мефодію (Кудрякову), помолившись і поклавши квіти на його могилу, що на території церкви Різдва Христового в центрі Тернополя.

Цього ж дня офіційний візит Святійшого Патріарха Філарета до Тернополя закінчився.

*Прес-служба Тернопільської єпархії*

### **Патріарх Філарет привітав колектив Національного медичного університету ім. О. О. Богомольця з 175-річним ювілеєм**

28 жовтня 2016 року в Національній опері України імені Тараса Шевченка відбулися урочистості з нагоди відзначення 175-річчя з часу заснування Національного медичного університету імені О. О. Богомольця.

До всіх присутніх зі словами вітання звернувся Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет, який наголосив на важливості діяльності медичного університету в підготовці медичних працівників, лікарів та провізорів. На завершення своєї вітальної промови Святійший владика Філарет з нагоди ювілею нагородив ректора Національного медичного університету імені О. О. Богомольця професора К. Амосову орденом святої великомучениці Варвари. Святійшого Патріарха Філарета супроводжували намісник Свято-Михайлівського Золотоверхого монастиря архієпископ Вишгородський Агапіт (Гуменюк) та проректор з наукової роботи КПБА професор протоієрей Віталій Клос.

Один із найстаріший в Україні медичних університетів, створений у 1841 році, за 175 років безперервної роботи подарував світові понад 85 тисяч висококласних фахівців – лікарів.

Відтак за розвиток медицини України, покращення здоров'я її мешканців кращих науковців та співробітників університету відзначено державними нагородами, подяками та почесними грамотами Президента України, Кабінету Міністрів України, Верховної Ради України, КМДА.

Для гостей свята підготували театралізоване дійство про багаторічну історію університету «Альма Матер –175».

*Прес-служба КПБА*

### **Патріарх Філарет взяв участь у виїзному засіданні Всеукраїнської ради Церков і релігійних організацій**

2 листопада 2016 року в Краматорську відбулося виїзне засідання Всеукраїнської ради Церков і релігійних організацій. Члени ВРЦІРО відвідали Донецьку область з метою молитви за Україну. Крім цього, представниками конфесій заздалегідь були заплановані заходи, присвячені відзначенню 20-ліття діяльності ВРЦІРО, основна частина яких відбудеться 29 листопада 2016 року.

У роботі засідання взяв участь голова Служби безпеки України Василь Грицак.

Перед початком засідання на базі «Сармат» відбувся спільний молебень за Україну за участю офіцерів об'єднаного штабу ЦУ СБУ в районі проведення антитерористичної операції. Святійшого владика супроводжували архієпископ Чернігівський і Ніжинський Євстратій, настоятель Малої (Теплої) Софії прот. Петро Ландвитович та військовий священик прот. Костянтин Холодов.

Голова СБУ подякував учасникам, що 20-те ювілейне засідання вони проводять не у теплих залах, а серед військових, які захищають Україну. «Впевнений, що всі ви повернетесь додому зі світлими почуттями, адже отримали можливість на передовій подивитися в очі воїнам та помолитися за них», – підкреслив Василь Грицак.

На переконання голови спецслужби, сьогодні ворог змістив акцент агресії на внутрішнє життя українців. «Він намагається бити по нашій єдності, патріотизму та толерантності. Тому не лише нашим воїнам, а й усьому суспільству потрібна духовна опіка», – наголосив Василь Грицак. За його словами, Церква повинна активно сприяти поверненню в українські суспільні процеси населення окупованих територій.

Голова СБУ наголосив, що саме представники Церков можуть стати ключовими учасниками процесу звільнення заручників. «Ми віримо, що навіть люди, в яких не залишилося нічого святого, сприймуть вашу участь у переговорному процесі», – зазначив голова Служби безпеки. Він висловив особливу подяку духовенству за звернення до російських релігійних діячів і Всесвітньої ради Церков посилено сприяти звільненню заручників. Під час засідання представники Церков мали

можливість послухати розповідь колишнього заручника терористів про нелюдське ставлення до них та поспілкувалися з родинами захоплених бойовиками українців.

Представники Церков та релігійних організацій прийняли спільне звернення щодо утвердження миру та поступу українського суспільства. У ньому духовенство, зокрема, закликала до складання зброї тих, хто взяв її до рук незаконно, і тих, хто прийшов на українську землю зі злочинними та загарбницькими намірами.

Патріарх Київський та всієї України-Руси Філарет зазначив: «Наші воїни повинні відчувати, що всі конфесії єдині в їх підтримці і допомагають їм духовно та матеріально». Глава Української Греко-католицької Церкви Верховний архієпископ Святослав наголосив: «Для кожного солдата треба мати духовну впевненість, що Церква з ним, а вдома його чекає мирне життя».

Під час засідання учасники обговорили також розвиток інституту військових капеланів та участь Церков у волонтерському русі.

Після завершення засідання відбувся брифінг очільників українських Церков. «Ми, всі Церкви і релігійні організації, зібралися тут, щоб підтримати наших воїнів, мирних мешканців, полонених. Ми повинні нести слово правди – це не громадянська війна, а війна агресивна проти України. На нас напали, а ми захищаємо рідну землю. Зараз нам потрібно зберігати єдність, щоб протистояти агресії. Ми знаємо, що на нашому боці, на боці України – правда, а тому переконані, що і перемога буде наша, бо з правдою Бог, а де Бог, там перемога», – сказав Патріарх Філарет.

*Прес-служба СБУ*

### **Патріарх Філарет відвідав парафію святих стратотерпців Бориса і Гліба у Краматорську**

2 листопада 2016 року в рамках виїзного засідання Всеукраїнської ради Церков і релігійних організацій Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет відвідав парафію святих стратотерпців Бориса і Гліба в районі центральної площі Краматорська, де його зустріла велика кількість священнослужителів та парафіян. Святійший владика прибув у супроводі архієпископа Чернігівського і Ніжинського Євстратія та настоятеля Малої Софії прот. Петра Ландвितовича.

Патріарху вручили хліб-сіль та квіти, після чого він поспілкувався з людьми. Святійший говорив про нинішню долю України в нелегкий час російської агресії. За словами

Патріарха, український народ сьогодні стоїть за правду, і довгоочікувана перемога вже близька.

Також Святійший Патріарх відвідав два волонтерських центри, які сьогодні допомагають українській армії, і благословив їхній труд.

Нагадаємо, що попередній візит Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета в Краматорськ відбувся 8 жовтня цього року.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **Патріарх Філарет провів зустріч з Євгеном Чолієм**

1 листопада 2016 року в синодальній залі Київської патріархії Святійший Патріарх Філарет провів зустріч із президентом Світового конгресу українців Євгеном Чолієм.

У зустрічі також взяли участь голова Інформаційного управління архієпископа Чернігівський і Ніжинський Євстратій (Зоря), керуючий справами Київської патріархії архієпископ Вишгородський Агапіт та директор представництва СКУ в Україні Сергій Касянчук.

Предстоятель Київського Патріархату розповів про сучасну соціальну-політичну ситуацію в Україні, зокрема про становище Української Православної Церкви Київського Патріархату на Донбасі.

Учасники зустрічі обмінялися думками щодо стану та перспектив розвитку міжцерковних і державно-церковних відносин та створення в Україні єдиної помісної Православної Церкви.

Наприкінці зустрічі Святійший Патріарх Філарет подякував гостям за зустріч і конструктивну бесіду та подарував нові друковані видання Київської патріархії.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **Патріарх Філарет відвідав США**

З 4 по 9 листопада 2016 року Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет з архіпастирським візитом відвідав Сполучені Штати Америки. Святійшого владика супроводжував перший проректор Київської православної богословської академії, член Вищої церковної ради УПЦ Київського Патріархату протоієрей Олександр Трофимлюк.

Увечері, 4 листопада, в терміналі Newark Liberty International Airport Нью Джерсі патріаршу делегацію зустріло численне духовенство та провід парафій на чолі зі секретарем вікаріату протоієреєм Віктором Полярним.

5 листопада Святійший владика очолив збори вікаріату УПЦ Київського Патріархату в США та Канаді.



У зібранні, що відбулося в приміщенні Свято-Покровської парафії м. Кліфтона, взяли участь настоятелі та голови управ вікаріату: секретар вікаріату, настоятель кафедрального собору святого апостола Андрія Первозваного м. Блумінгдейла (Іллінойс) протоієрей Віктор Полярний, настоятель Свято-Троїцької парафії м. Норт-Роялтона (Огайо) протоієрей Роман Загурський, настоятель Свято-Покровської парафії м. Кліфтона (Нью-Джерсі) протоієрей Ярослав Яріш, настоятель Свято-Михайлівської парафії м. Юніондейл (Нью-Йорк) протоієрей Ярослав Думанський, настоятель Свято-Вознесенської парафії м. Кліфтона (Нью-Джерсі) протоієрей Олексій Гольчук, настоятель Свято-Троїцької парафії м. Бріджпорта (Конектикут) протоієрей Олександр Двінятін, настоятель Свято-Покровської парафії м. Чикаго (Іллінойс) протоієрей Анатолій Басараб, місійний священник у Брукліні (Нью-Йорк) ігумен Адріан, настоятель парафії святого апостола Андрія Першого міста Норт-Порта (Флорида) протоієрей Олег Сацюк, голова управи парафії святого апостола Андрія Першого м. Блумінгдейла (Іллінойс) Іван Ярьсько, голова управи Свято-Вознесенської парафії м. Кліфтона (Нью-Джерсі) Іван Мигалко, голова управи Свято-Покровської парафії м. Кліфтона (Нью-Джерсі) доктор Сільвія Білобронь, секретар управи парафії святої Софії в Чикаго (Іллінойс) Олександра Косогор, скарбник Свято-Вознесенської парафії м. Кліфтона (Нью-Джерсі) Володимир Могучий, член Свято-Троїцької парафії м. Норт-Роялтона (Огайо) Олександр Зайцев, представники багатьох інших громад.

Під час зборів були заслухані звіти про діяльність парафій, розглянуті актуальні питання з життя патріарших парафій у США та УПЦ Київського Патріархату й вселенського православ'я.

У другій половині дня Святійший Патріарх Філарет відвідав Український музей у Нью-Йорку, де оглянув виставки, присвячені 25-річчю проголошення незалежності України. Крім того, тут Предстоятель Київського Патріархату зустрівся з ініціаторами створення громади УПЦ Київського Патріархату в Брукліні (Нью-Йорк).

На початку зібрання слово мав Володимир Майченко, який окреслив сучасний стан і перспективи парафії. Святійший владика висловив свої поради та надав архіпастирське благословення майбутній громаді.

6 листопада Патріарх Філарет відслужив Божественну літургію в храмі Вознесення Господнього в місті Кліфтоні штату Нью-Джерсі.

Під дзвін дзвонів із короною та квітами свого архіпастиря радо зустрічала українська громада на чолі з керівництвом управи та сестрицтва.

З відчуттям особливого трепету через можливість молитися зі Святійшим владикою Предстоятелю Київського Патріархату співслужили член Вищої церковної ради УПЦ Київського Патріархату професор протоієрей Олександр Трофимлюк та багато священнослужителів вікаріату Київського Патріархату в США та Канаді: секретар вікаріату, настоятель кафедрального собору святого апостола Андрія Первозваного м. Блумінгдейла штату Іллінойс протоієрей Віктор Полярний, настоятель Свято-Троїцької парафії м. Норт-Роялтона штату Огайо протоієрей Роман Загурський, настоятель Свято-Михайлівської парафії м. Юніондейла штату Нью-Йорк протоієрей Ярослав Думанський, настоятель Свято-Троїцької парафії м. Бріджпорта штату Конектикут протоієрей Олександр Двінятін, настоятель парафії святого апостола Андрія Першого міста Норт-Порта штату Флорида протоієрей Олег Сацюк, настоятель Свято-Вознесенської парафії м. Кліфтона штату Нью-Джерсі протоієрей Олексій Гольчук, настоятель сусідньої Свято-Покровської парафії м. Кліфтона штату Нью-Джерсі протоієрей Ярослав Яріш, настоятель Свято-Покровської парафії м. Чикаго штату Іллінойс протоієрей Анатолій Басараб та місійний священник у Брукліні (Нью-Йорк) ігумен Адріан.

Чималий храм був повністю наповнений вірянами, багато яких цього дня приступили до святих таїнств Сповіді й Причастя.

Особливо треба відзначити злагоджений та мелодійний спів хору, що сприяв піднесенню молитовного настрою.

Перед завершенням богослужіння присутні у храмі мали можливість почути мудре батьківське слово ангела Української Церкви. Патріарх Філарет на підставі притчі про багача та Лазаря, що читалася у цю неділю, розкрив сенс життя православного християнина у сучасному світі.

Після відпусту та співу многоліття за 30-річне пастирське служіння Його Святість відзначив протоієрея Ярослава Думанського орденом рівноапостольного князя Володимира III-го ступеня.

Крім того, орденами, медалями та патріаршими грамотами були нагороджені активні парафіяни Свято-Вознесенського та інших храмів вікаріату.

Завершилося богослужіння співом заупокійної літії перед пам'ятником жертвам голодомору-геноциду українців.

Далі урочистості продовжилися у церковній залі громади, де була показана вистава, присвячена річниці голодомору, майстерно виконана парафіянами – вихованцями недільної школи.

Окрім того, висловлюємо велику подяку громаді Свято-Вознесенського храму за зібрані кошти для придбання автомобіля для українських капеланів, що несуть своє нелегке служіння на Сході України.

7 листопада Патріарх Філарет відвідав у місті Парсипан штату Нью-Джерсі головний офіс Українського народного союзу.

Предстоятеля Української Православної Церкви Київського Патріархату супроводжували професор протоієрей Олександр Трофимлюк, протоієрей Роман Загурський, священник Олексій Гольчук, скарбник Свято-Вознесенської парафії м. Кліфтона штату Нью-Джерсі Володимир Могучий, парафіяни Свято-Троїцької парафії м. Норт-Роялтона штату Огайо Олександр Сас, Олександр Зайцев та Олександр Федорчук.

Гостя з хлібом-сіллю зустріли президент УНС Стефан Качарай, скарбник Рома Лісович, працівники головного офісу.

Святіший владика дав інтерв'ю найстарішій у світі українськомовній газеті, що виходить безперервно (з 1893 року) та водночас першій українській газеті у США – часопису «Свобода».

Окрім того, Патріарх Філарет освятив приміщення головного офісу Українського народного союзу, поспілкувався з його працівниками і на прощання побажав їм і надалі надійно служити громаді та підтримувати зв'язок з Україною.

У другій половині дня Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет у супроводі протоієрея Олександра Трофимлюка прибув до Саут Бавнд Бруку.

У духовному центрі Української Православної Церкви в США патріарша делегація зустрілася з предстоятелем УПЦ в США (Константинопольського Патріархату) митрополитом Ієрапольським Антонієм та керуючим Західною єпархією архієпископом Памфільським Даниїлом.

Під час теплої дружньої розмови першорядні обговорили питання визнання Вселенським Патріархатом автокефалії помісної Української Православної Церкви Київського Патріархату.

Спілкування продовжилося за обідньою трапезою. На згадку про зустріч делегації обмінялися подарунками.

8 листопада Святіший Патріарх зустрівся з родиною загиблого в Іловайську добровольця Маркіана Паславського (псевдо «Франко»).

Будучи громадянином США, маючи звання полковника американської армії, п. Маркіан через нестримне бажання послужити своєму українському народові пішов захищати українську землю як звичайний рядовий добровольчого батальйону «Донбас». Загинув під Іловайськом у 2014 році.

Патріарх Філарет нагородив (посмертно) Маркіана Паславського медаллю «За жертвність і любов до України».

Святіший владика закликав родину загиблого не тужити за спочилим, а пишатися тим, що Маркіан віддав своє життя за свою рідну землю, і цим самим успадкував Царство Небесне!

9 листопада 2016 року Святіший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет відбув до України.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **Патріарх Філарет привітав викладачів та студентів Інституту філології КНУ ім. Т. Шевченка з 15-річчям з дня заснування цього навчального закладу**

11 листопада 2016 року в головному корпусі Київського національного університету імені Тараса Шевченка відбулися урочистості з нагоди 15-річчя з дня заснування Інституту філології. На запрошення керівництва цього вищого навчального закладу, святковій заході відвідав Святіший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет.

Урочистості розпочалися з вітального слова директора Інституту філології Григорія Семенюка, після чого на сцену для благословення і вітання запросили Предстоятеля Української Православної Церкви Київського Патріархату.

Святіший Патріарх привітав всіх з 15-ою річницею з дня заснування Інституту філології та звернувся з повчальним словом, у якому закликав присутніх разом із отриманням знань зростати у вірі та в любові.

Професорів, викладачів та студентів зі святом також привітали представники дипломатичного корпусу, ректори вищих навчальних закладів України, знані випускники та інші поважні гості.

Урочистості завершилися святковим концертом у виконанні різноманітних народних, дитячих та інших творчих колективів.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **Патріарх Філарет зустрівся з дітьми із Краматорська**

З 24 по 26 жовтня 2016 року діти з Краматорської школи відвідали місто Київ. Це була невеличка група учнів, але практично всі діти вперше побували в столиці. Учні відвідали головну вулицю міста, майдан Незалежності, стародавні київські святині – Софію Київську, Михайлівський Золотоверхий монастир і собор, Києво-Печерську лавру, Феодосіївський монастир тощо.

Також дітей із зони АТО у своїй резиденції прийняв Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет. Святійший владика поблагословив дітей та подарував на згадку молитовники та іконки святої великомучениці Варвари. Предстоятель Київського Патріархату відзначив велику роль підростаючого покоління у відбудові нової вільної України.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **Патріарший намісник взяв участь в офіційному прийомі посольства Республіки Польща в Україні**

11 листопада 2016 року, з благословення Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета, на запрошення Надзвичайного і Повноважного Посла Республіки Польща в Україні пана Яна Пекло, митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній взяв участь у святковому прийомі, організованому Польським посольством в Україні.

Участь у дипломатичному прийомі взяв також керуючий справами Київської патріархії архієпископ Вишгородський Агапіт.

Святкування проходили з нагоди національного свята Польщі, яке відзначається щорічно 11 листопада на честь проголошення незалежності держави від панування Російської імперії, Королівства Пруссії та Австрійської імперії в 1918 році.

*Київські єпархіальні відомості*

### **У Києві презентували Центр практичної допомоги захисникам України AXIOS**

15 листопада 2016 року в Київській православної богословській академії, що на території Свято-Михайлівського Золотоверхого монастиря, в рамках круглого столу «Виклики та перспективи повернення захисників України в мирне життя» відбулася презентація Центру практичної допомоги захисникам України AXIOS.

У заході взяли участь Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет, Патріарший намісник митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній, начальник Головного управління морально-психологічного забезпечення Збройних сил України, генерал-майор Олег Грунтковський, меценат Андрій Мацола, захисники України та капелани.

Учасники круглого столу порушили актуальні питання повернення демобілізованих військовослужбовців в соціальне та професійне життя, а також обговорили складнощі, пов'язані з їхньою адаптацією та реінтеграцією.

Зокрема, під час зустрічі було акцентовано увагу на те, що сьогодні вже понад чверть мільйона українців взяли участь у військовому конфлікті на Сході. Повертаючись з зони АТО, вони, на жаль, продовжують боротьбу – хтось бореться з війною всередині себе, долаючи психологічні складнощі, хтось відстоює власні права на державну допомогу та заслужені пільги, хтось починає шукати себе в нових умовах, проте всі вони прагнуть достойного мирного життя для себе та своїх родин.

Допомогти захисникам України прийняти та подолати ці виклики можна лише завдяки об'єднанню зусиль Церкви, армії та свідомих українців – впевнені учасники круглого столу. Саме тому в Києві розпочав роботу Центр практичної допомоги захисникам України AXIOS, місія якого – підтримати починання та відкрити нові перспективи перед демобілізованими українцями та членами їхніх родин.

Ініціатор створення Центру AXIOS – український бізнесмен та меценат Андрій Мацола – розповідає, що ідея заснування Центру належить колишнім учасникам АТО, та пояснює: «Сьогодні в нашій країні кожна компанія, кожен громадянин України в тій чи іншій формі допомагає армії. Ми – одна з таких компаній, і я – один з таких українців. Але складність полягає в тому, що, по-перше, така індивідуальна допомога носить не системний характер, а, по-друге, ми не знаємо точно, що саме армії потрібно в цей момент. Створивши Центр, ми маємо змогу отримувати актуальну інформацію про першочергові потреби від Генерального штабу, від волонтерів, а також від інших організацій, які допомагають армії. Головний напрямок роботи нашого Центру – це системна допомога в працевлаштуванні тих, хто повернувся з передової. Я як підприємець добре знаю, наскільки важливо займатись тією справою, яку любиш і до якої маєш талант. Коли займаєшся улюбленою справою, сумні думки відходять, а день проходить цікаво та швидко. Ми будемо намагатися визначити сильні



сторони наших хлопців та прислухатися до їхніх побажань щодо працевлаштування. Наша ціль і наше завдання – надати їм змогу займатися тією справою, до якої вони мають талант, щоб наші захисники якнайшвидше змогли забути весь той жах, який їм довелося пережити, і повернутись до нормального мирного життя. Я переконаний, що в майбутньому такі Центри відіграють значну роль в забезпеченні нормального психологічного стану наших воїнів».

Місію Центру практичної допомоги захисникам України AXIOS схвалив Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет. Він благословив добру справу та зазначив, що Українська Православна Церква Київського Патріархату з перших днів військової агресії на Сході підтримує українських бійців. За 2 роки майже 400 капеланів Київського Патріархату несли свою службу поряд з українськими воїнами. Повертаючись у свої епархії, вони продовжують спілкування з демобілізованими бійцями та підтримують їхні родини.

Завершуючи зустріч, всі учасники круглого столу висловили впевненість, що Центр практичної допомоги захисникам України AXIOS стане саме тим місцем, завдяки якому шлях демобілізованих воїнів додому, в мирне життя буде менш складним та набагато швидшим, а головне – відкриє перед героями нові можливості та перспективи.

Після завершення заходу Предстоятель Київського Патріархату поспілкувався з представниками ЗМІ.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **Патріарх Філарет нагородив медиків Олександрівської лікарні**

17 листопада 2016 року Патріарх Філарет зустрівся з головним лікарем Олександрівської клінічної лікарні м. Києва Людмилою Антоненко та завідувачем відділення церебро-васкулярної патології Ларисою Трепет. На зустрічі також були присутні архієпископ Донецький і Маріупольський Сергій та настоятель Малої (Теплої) Софії прот. Петро Ландвотович.

Святійший владика подякував медикам за їхню громадську позицію та медичну опіку над українськими воїнами, які отримали поранення під час бойових дій на Сході України. Патріарх Філарет побажав лікарям і надалі плідно трудитися й приносити добро людям та нагородив їх орденом святої великомучениці Варвари.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **Президент Петро Порошенко провів зустріч зі Всеукраїнською радою Церков**

Президент Петро Порошенко під час зустрічі з представниками Всеукраїнської ради Церков та релігійних організацій подякував за молитву та дії, спрямовані на об'єднання українського народу.

Глава держави зазначив, що цього тижня планувалися масові акції для дестабілізації ситуації всередині України, в тому числі із застосуванням російських грошей та технологій. «Хочу подякувати за мудрість українському народу», – підкреслив Президент. Він додав: «В Біблії сказано, що дім, який розколюється зсередини, не встоїть. І ваше слово та дії, які дозволяють пастві тримати єдність України в ці непрості часи, дуже цінні».

Президент подякував святим отцям та релігійним організаціям за підтримку.

Зі свого боку керівники Церков та релігійних організацій зазначили, що роблять все можливе для підтримки України та моляться за єдність українського народу.

Предстоятель Української Православної Церкви Київського Патріархату Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет зазначив, що Церква не підтримує рухи, спрямовані на дестабілізацію України. «Ми розуміємо, що агресор зброєю Україну вже не візьме, тому зараз хоче зруйнувати Україну зсередини. Наші недалекоглядні політики не розуміють, що вони роблять і що є головним на сьогодні для України. Не кількість місць в парламенті, а зберегти Україну як незалежну державу. Бо якщо не буде, не дай Бог, незалежної держави, то в якому парламенті вони будуть? Який сенс такої боротьби? Всі наші сили, всі сили політиків повинні бути направлені на головне – на збереження Української держави», – підкреслив Патріарх Філарет.

Петро Порошенко також вкотре відзначив важливість створення єдиної помісної Української Православної Церкви. «І як віруюча людина, і як громадянин молюся і мрію про єдність нашої Церкви», – сказав глава держави.

*Прес-служба Президента України*

### **Патріарх Філарет зустрівся з керівництвом благодійного фонду «Сумка самарянина»**

24 листопада 2016 року Святійший Патріарх Філарет зустрівся з керівником національної лідерської команди (НЛК) «Сумка самарянина» Сергієм Качаном. На зустрічі також був присутній керівник «Елеос-Україна» священник Сергій Дмитрієв.

Вперше про проект «Сумка самарянина» Україна дізналася 1994 року. З того часу близько 12 мільйонів маленьких українців отримали подарунки. За задумом організаторів проекту подарунки для дітей збирають діти. Таким чином сьогодні діти з десятих країн світу збирають подарунки для своїх ровесників, які проживають у понад 120 країнах. Разом з подарунками благодійний фонд «Сумка самарянина» пропонує християнським Церквам України освітню програму для дітей з вивчення Священного Писання Нового Завіту.

Цього року завдяки старанням керівника фонду Сергія Качана до різдвяно-пасхальних свят для українських дітей буде доправлено понад півмільйона подарунків. І якщо минулими роками основною аудиторією були дітки з малозабезпечених та проблемних сімей, то тепер до них приєднається малеча із сімей вимушених переселенців із Донбасу та Криму.

Святійший Патріарх Філарет висловив свою підтримку колективу благодійного фонду та благословив керівника Сергія Качана продовжувати благородну місію з підтримки дітей України, які потребують допомоги.

*Прес-центр Київської патріархії*

#### **Архієпископ Онуфрій зустрівся з очільниками Чернівецької області**

22 листопада 2016 року в стінах Чернівецької обласної державної адміністрації відбулася зустріч очільників крайової влади з керівниками релігійних конфесій. Захід відвідали представники Кіцманської єпархії: керуючий єпархією архієпископ Онуфрій та секретар єпархії прот. Іоан Кігницький.

Під час зустрічі було обговорено актуальні питання розвитку державно-церковних відносин області, зокрема шляхи реагування на виклики сьогодення в контексті військової агресії на Сході України, підтвердження неприбуткового статусу релігійних організацій, а також можливі шляхи вирішення проблемних питань.

Голова Чернівецької обласної адміністрації Олександр Фишук та голова Чернівецької обласної ради Іван Мунтян подякували духовенству за молитви, духовно-просвітницьку роботу серед населення та капеланську службу на Сході. Наголошено на необхідності внесення змін до статутів релігійних організацій до 1 січня 2018 року з метою підтвердження статусу неприбутковості та оновлення Реєстру неприбуткових організацій та установ.

*Прес-служба Кіцманської єпархії*

#### **Представники Всеукраїнської ради Церков і релігійних організацій зустрілися з головою парламенту Андрієм Парубієм**

Голова Верховної Ради України провів у четвер, 24 листопада 2016 року, зустріч із представниками Всеукраїнської ради Церков і релігійних організацій України (ВРЦІРО) з нагоди 20-ліття її діяльності. Під час зустрічі він висловив вдячність релігійним організаціям за їхню послідовну діяльність у забезпеченні консолідації суспільства. «Завдяки спільній молитві вистояв Майдан, зміг протистояти агресії, – сказав він і додав, що релігійні організації у тяжкий час випробувань у державі забезпечують мир і спокій у суспільстві.

А.иПарубій повідомив про результати зустрічі зі Вселенським Патріархом Варфоломієм у Стамбулі. За його словами, Патріарх Варфоломій просив передати вітання і благословення для всіх і просив подякувати депутатам, які проголосували за звернення щодо надання автокефалії Українській Православній Церкві. «Патріарх Варфоломій добре обізнаний із ситуацією в Україні та відстежує її. Він бачить зміни, які відбулися в Україні за останні три роки, і погоджується, що українці консолідувалися, а Україна стала сильнішою, – зазначив голова парламенту та висловив сподівання, що Вселенський Патріарх Варфоломій найближчим часом зустрінеється із Всеукраїнською радою Церков.

А. Парубій нагадав, що запросив Патріарха Варфоломія відвідати з візитом Україну. «Патріарх Варфоломій дав добро на такий візит в Україну. І я сподіваюся, що найближчим часом ми зможемо провести зустріч Всеукраїнської ради Церков з патріархом Варфоломієм».

Під час розмови голова Верховної Ради підкреслив, що російський агресор намагається розхитувати міжконфесійний мир для дестабілізації ситуації в Україні. Він наголосив на важливості «протидії екстремізму, особливо у його релігійних проявах». «Світ має жахливі приклади релігійного фанатизму та екстремізму, які призводять до конфліктів та війн», – зазначив голова парламенту.

За його словами, російський агресор докладає багато зусиль і великі кошти для того, аби використати релігійні почуття для дестабілізації ситуації в Україні та розхитання міжконфесійних відносин. «Нашими спільними зусиллями ми не дали окупанту цього зробити», – наголосив голова Верховної Ради.

Предстоятель Української Православної Церкви Київського Патріархату Патріарх



Філарет зауважив, що нині, коли «агресор побачив, що зброєю він не може взяти Україну, то спрямовує свої зусилля, щоб дестабілізувати українське суспільство зсередини».

«Наше завдання полягає в тому, аби підтримувати єдність українського народу насамперед у захисті своєї Української держави», – сказав Патріарх Філарет і додав, що треба не лише консолідувати суспільство, але й побороти «внутрішнього ворога» – корупцію. Він також висловився за необхідність законодавчого закріплення інституту капеланства, «аби капелани були захищені і їхня діяльність здійснювалась у рамках закону».

Представники духовенства різних конфесій обговорили питання духовності, релігійних свобод і діяльність релігійних організацій, яка б була спрямована на зміцнення держави і моральних основ суспільства.

Вони також висловились за посилення діалогу між владою і суспільством.

*Офіційний веб-портал  
Верховної Ради України*

### **Патріарх Філарет вшанував пам'ять жертв голодомору 1932 – 1933 років в Україні**

У суботу, 26 листопада 2016 року, у День пам'яті жертв голодоморів в Україні, в Києві на території національного музею «Меморіал жертв голодомору» відбулися загальнонаціональні поминальні заходи.

Розпочалися заходи панахидою за жертвами голодомору-геноциду українського народу, яку очолив Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет.

Під час заупокійного богослужіння Святійшому владиці співслужили Патріарший намісник митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній, керуючий справами Київської патріархії архієпископ Вишгородський Агапіт та столичне духовенство. За панахидою також молилися Предстоятель Української Греко-Католицької Церкви Верховний архієпископ Києво-Галицький Святослав (Шевчук), архієпископ Вірменської Апостольської Церкви в Україні Григоріс Буніатян, духовенство Української Автокефальної Православної Церкви та Римо-Католицької Церкви. Також на поминанні був присутній представник Константинопольського Патріархату у Всесвітній раді Церков архієпископ Тельміський Іов (Геча).

Після панахиди до присутніх звернувся свідок голодомору Микола Онищенко та поділився своїми спогадами про страшні голодні роки свого дитинства.

До присутніх звернувся Президент України Петро Порошенко, зазначивши, що прямим наслідком втрати державності в двадцятих роках став геноцид тридцятих років. Окупація України радянською Росією стала можливою внаслідок роз'єднання та внутрішніх чвар політичних сил молоді Української держави.

Петро Порошенко наголосив, що голодомор 1932 – 1933 років українців не зламав: після десятиліть нищення Україна звелася на ноги і в 1991 році поставила крапку в історії імперії, а нині протистоїть спробам відродити імперію і впевнено захищає рубежі свободи – свободи власної і свободи Європи. Глава держави підкреслив: «Злочини проти людяності не мають терміну давності. З об'єктивних причин організаторів голодомору неможливо покарати, але вірю, що вони вже горять в геєні вогняній. Ми ж маємо виконати святий обов'язок перед пам'яттю мільйонів закатованих голодом українців – ми маємо зберегти Україну. Україну єдину, соборну, незалежну».

Після виступу Президента рівно о 16 год. за Київським часом було оголошено загальнонаціональну хвилину мовчання, після закінчення якої розпочалася всеукраїнська акція «Запали свічку!».

Президент Петро Порошенко разом з Прем'єр-міністром Володимиром Гройсманом та свідком страшних подій 1932 – 1933 років Миколою Онищенко встановили свічки пам'яті до основної частини меморіалу. Свічки пам'яті було встановлено і від усіх областей України. Сяйвом лампадок, які встановили присутні на церемонії, вкрилися і пагорби навколо меморіалу.

В церемонії біля меморіалу пам'яті жертв голодоморів в Україні також взяли участь Прем'єр-міністр Володимир Гройсман, урядовці, представники дипломатичного корпусу, глави релігійних організацій, офіційні особи, представники громадськості, свідки голодомору-геноциду 1932 – 1933 років та тисячі киян.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **Всеукраїнська рада Церков і релігійних організацій відзначила своє 20-ліття**

В урочистому засіданні Всеукраїнської ради Церков і релігійних організацій з нагоди її 20-літнього ювілею взяли участь урядовці, народні депутати, науковці, експерти та журналісти.

Урочистості відбулися 29 листопада в приміщенні готелю «Хрещатик».

З вітальними промовами до членів Ради Церков звернулися секретар Ради національної безпеки і оборони Олександр Турчинов, заступник глави Адміністрації Президента України Ростислав Павленко, директор Департаменту у справах релігій та національностей Міністерства культури Андрій Юраш, лідер парламентської фракції партії «Батьківщина» Юлія Тимошенко, голова Комітету ВР з питань культури і духовності Микола Княжицький, голова Міжфракційного депутатського об'єднання «За духовність, моральність та здоров'я України» Павло Унгурян, народні депутати України Оксана Продан та Георгій Логвинський, голова секретаріату Ініціативної групи «Першого грудня» Іван Васюник та голова Асоціації українських правників Василь Костицький.

Під час урочистого засідання члени Всеукраїнської ради Церков і релігійних організацій поділилися своїми спогадами про причини утворення Ради Церков, її роль у розвитку суспільства та становленні української державності.

Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет відзначив, що українські конфесії об'єднали свої зусилля у ВРЦіРО задля утвердження свободи віросповідання та розбудови демократичного суспільства. Але зараз, за словами Патріарха, найголовніше завдання українського суспільства – консолідуватися та проявити єдність заради збереження держави та громадянських свобод.

Також до присутніх звернулись очільники інших конфесій.

Урочисте засідання завершилося спілкуванням у неформальній обстановці під час фуршету.

Відповідно до Положення про ВРЦіРО поновлення головуючого у Всеукраїнській раді Церков і релігійних організацій на наступний піврічний період перейшли до старшого єпископа ЦХВЄУ Михайла Паночка.

Нагадаємо, що Всеукраїнська рада Церков і релігійних організацій утворена у 1996 році як міжконфесійна інституція. За 20 років своєї діяльності Рада Церков розширилася до 17 конфесій та на сьогодні є найбільшою інституцією громадянського суспільства. ВРЦіРО представляє у сукупності понад 90% усіх релігійних організацій України та всі основні віросповідні напрямки – християнство (православ'я, католицизм і протестантизм), іслам та юдаїзм.

*Прес-служба ІРС*

### *Освячення храмів*

#### **У Пирогово Патріарх Філарет освятив наріжний камінь на місці, де буде відновлено унікальний дерев'яний храм XVIII століття**

1 листопада 2016 року Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет звершив освячення місця та наріжного каменя для відновлення Свято-Миколаївського храму в музеї під відкритим небом в Пирогово.

В освяченні взяв участь Патріарший намісник митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній, настоятель храму святого архістратига Михаїла в Пирогово прот. Андрій Власенко, настоятель Малої Софії прот. Петро Ландвитович та запрошене духовенство.

Під час освячення співав хор Київської православної богословської академії. Після чину освячення наріжного каменя Предстоятель Української Православної Церкви Київського Патріархату звернувся до присутніх із архіпастирським словом.

Довідка: Унікальну пам'ятку національного значення 1763 року було перевезено на Київщину з с. Городище Менського району Чернігівської обл. Востаннє богослужіння у храмі звершувалося в 1960-их роках. Потім у ньому зберігали зерно, а згодом церква взагалі стояла пустою.

Вона збудована без жодного цвяха за спеціальною технологією. На її стінах збереглися розписи, датовані серединою XVIII ст. Експерти переконували, що без правильного догляду пам'ятку можна просто втратити назавжди. Саме тому і було прийняте рішення перевезти цю святиню у Пирогово.

*Прес-центр Київської патріархії*

#### **Архієпископ Вінницький і Брацлавський Михаїл звершив чин освячення нового іконостасу Свято-Покровського храму села Животівка Оратівського благочиння**

6 листопада 2016 року, в 20-ту неділю після П'ятидесятниці, архієпископ Вінницький і Брацлавський Михаїл прибув з архіпастирським візитом до села Животівка Оратівського благочиння.

Богослужіння розпочалось чином освячення іконостасу. Після цього розпочалась Божественна літургія, яку очолив архієпископ Михаїл.

На малому вході, з благословення Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета, владика нагородив настоятеля Свято-Покровського храму прот. Миколу Кльоцка правом носіння хреста з прикрасами.

На запричасному стиху архієпископ Михаїл звернувся до віруючих з архіпастирським словом.

Після відпусту Божественної літургії владика нагородив воїнів АТО медаллю «З жертвність і любов до України», а жертводавців – благословенними архієрейськими грамотами.

Богослужіння завершилось уставним многоліттям.

Владиці співслужили секретар єпархії прот. Ігор Сіранчук, благочинний Оратівського району прот. Ярослав Мацюк, благочинний Липовецького району прот. Петро Ковальчук, благочинний Іллінецького району прот. Іван Михайленко, настоятель храму прот. Микола Кльоцко та духовенство благочиння.

*Прес-служба Вінницької єпархії*

#### **У с. Даньківці освячено храм**

4 листопада 2016 року в Хмельницькій єпархії Української Православної Церкви Київського Патріархату, з благословення митрополита Хмельницького і Кам'янець-Подільського Антонія, благочинний Ізяславського району протоієрей Володимир Ковальчук здійснив освячення храму на честь сімох Ефеських отроків у с. Даньківці Ізяславського благочиння.

Під час здійснення освячення храму ієрейським чином благочинному Ізяславського району протоієрею Володимиру Ковальчуку співслужили благочинний Шепетівського району протоієрей Василь Павлюк, протоієрей Василь Гетьман (м. Шепетівка), протоієрей Володимир Паращук (с. Вербівці) та настоятель новоосвяченого храму протоієрей Юрій Приймак.

Також після здійснення чину освячення у храмі була відслужена перша Божественна літургія, на якій молилися багато вірних, зокрема сільський голова та жертводавці.

*Прес-служба Хмельницької єпархії*

#### **Митрополит Михаїл освятив престіл в монастирі Успіння Пресвятої Богородиці в с. Сокіл**

6 листопада 2016 року освячення престола на честь апостола Якова, брата Господнього, здійснив митрополит Луцький і Волинський Михаїл, який очолив першу архієрейську Божественну літургію в монастирі Успіння Пресвятої Богородиці, що в с. Сокіл Рожищанського деканату.

У проповіді владика наголосив на важливій місії нашого земного життя – вірити і молитися.

Благословенні митрополичі грамоти з рук владики отримали парафіянки, які впродовж трьох років найбільше потрудилися, збираючи кошти на будівництво монастиря, – Лариса Шовка, Ольга Войцеховська, Тамара Стельмашук, Валентина Голян, Людмила Загорулько, Марія Борнос.

Із владикою, зокрема, молилися декан монастирів єпархії архимандрит Константин (Марченко), рожищанський декан протоієрей Василь Шняк, о. Яків, намісники й намісники волинських монастирів, місцеве духовенство.

*Прес-служба Волинської єпархії*

#### **Владика Нестор заклав наріжний камінь храму в Зозулинцях Заліщицького району**

У понеділок, 7 листопада 2016 року, у переддень свята великомученика Дмитрія Солунського, на запрошення настоятеля – архимандрита Всеволода та парафіян громади церкви Успіння Пресвятої Богородиці архієпископ Тернопільський, Кременецький і Буцацький Нестор відвідав с. Зозулинці Заліщицького благочиння, де звершив освячення й закладення наріжного каменя храму перенесення мощей св. Миколая. Його кілька місяців тому почали споруджувати на вершині скелі над Дністром поблизу місця, де колись відбулося явлення Пресвятої Богородиці.

В урочистій церемонії взяли участь запрошене духовенство, керівництво Зозулинців, багато парафіян.

Приємно, що від самого початку будівництва храму на святому місці знайшлося багато жертводавців, і вже нині зведено його стіни.

Тож, закладаючи наріжний камінь храму, владика Нестор висловив сподівання, що вже наступного року з Божою допомогою парафіяни матимуть змогу молитися в новозбудованому храмі перенесення мощей святителя Миколая.

*Прес-служба Тернопільської єпархії*

#### **У селі Гуляйполе на Черкащині освячено храм на честь великомученика Дмитрія Солунського**

7 листопада 2016 року митрополит Черкаський і Чигиринський Іоан із архіпастирським візитом відвідав Катеринопільське благочиння. Тут, у селі Гуляйполе, архіпастир освятив храм на честь святого великомученика Дмитрія Солунського.

Після завершення чину освячення храму звершувалась архієрейська Божественна літургія. Митрополиту Іоану співслужив



настоятель парафії протоієрей Іван Юрків, Катеринопільський благочинний протоієрей Дмитро Глущенко, а також духовенство Катеринопільського та Христинівського благочинь. Молитовно розділити радість свята зібралася численна громада села Гуляйполе.

Після завершення богослужіння церковні нагороди отримали благодійники, які долучилися до спорудження Свято-Димитріївського храму, а отець Іван висловив подяку всім, хто прибув у цей святий день у Гуляйполе, щоб розділити радість торжества.

*Прес-служба Черкаської єпархії*

#### **Архієпископ Михаїл звершив чин освячення хреста**

14 листопада 2016 року в день пам'яті свв. безсрр. і чудотворців Косьми і Даміана архієпископ Вінницький і Брацлавський Михаїл прибув з архіпастирським візитом до села Леляки Жмеринського благочиння, де звершив чин освячення хреста на купол храму.

Лише 23 липня цього року владика закладав наріжний камінь та пам'ятну капсулу і підмурок храму, а сьогодні, через декілька місяців, з ласки Божої храм святих безсрбників і чудотворців Косьми і Даміана був увінчаний хрестом.

Після відпусту архієпископ Михаїл звернувся до віруючих, які зібрались в цей святковий день біля храму, з архіпастирським словом, після чого, з благословення Святійшого Патріарха Філарета, нагородив Бобошка Миколу Пилиповича орденом святого Миколая Чудотворця за його плідну працю у справі будівництва храму. Медалями та благословенними архієрейськими грамотами в цей день були також нагороджені всі жертводавці та будівничі храму.

Владичі співслужили секретар єпархії прот. Ігор Сіранчук, благочинний Жмеринського району прот. Василь Ваврик, благочинний Липовецького району прот. Петро Ковальчук, настоятель парафії ієрей Леонід Доценко та духовенство єпархії.

*Прес-служба Вінницької єпархії*

#### **У місті Помічна Кіровоградської області побудують храм на честь великомученика Дмитрія Солунського**

8 листопада 2016 року, в день пам'яті великомученика Дмитрія Солунського, з благословення єпископа Кропивницького і Голванівського Марка, в м. Помічна настоятель парафії свящ. Василь Кордяк разом з громадою освятив та встановив хрест на місці, де

в майбутньому буде побудовано храм Української Православної Церкви Київського Патріархату на честь святого великомученика Дмитрія Солунського.

Під час богослужіння громада просила в Господа миру для України, добробуту для народу та благословення на успішне будівництво храму в місті Помічна.

*Прес-служба Кіровоградської єпархії*

#### **У селі Саксагань на Дніпропетровщині освячено новозбудований храм**

6 листопада 2016 року єпископ Дніпровський і Криворізький Симеон звершив чин великого освячення храму на честь Покрови Пресвятої Богородиці у с. Саксагані П'ятихатського району Дніпропетровської області.

Після освячення була звершена Божественна літургія.

Архіпастирю співслужили благочинний П'ятихатського району прот. Олексій Головацький, настоятель парафії ієрей Сергій Серєда та запрошене духовенство.

За богослужінням молилися керівництво П'ятихатського району, парафіяни. Святиня будується за ініціативою та постійною підтримкою мецената району, народного депутата України Юрія Миколайовича Берези, небайдужих підприємців та жителів села.

Завершилась святкова подія уставним многоліттям.

Цього ж дня єпископ Дніпровський і Криворізький Симеон відвідав с. Саївку П'ятихатського району, де освятив хрест біля будівництва Свято-Миколаївського храму та заклад пам'ятну капсулу на місці майбутнього фундаменту.

*Прес-служба Дніпропетровської єпархії*

#### **Єпископ Варсонофій освятив хрест в м. Мукачево**

17 листопада 2016 року керуючий Закарпатською єпархією єпископ Ужгородський і Закарпатський Варсонофій у співслужінні духовенства єпархії здійснив чин освячення та поставлення хреста на місці майбутнього будівництва храму, дитячих майданчиків та скверу для відпочинку сімей та літніх людей в місті Мукачево (м-н Росвигово).

У свій час із відповідним листом-зверненням до міської влади про виділення земельної ділянки під будівництво храму звернувся єпископ Варсонофій, адже тамтешня ділянка вже упродовж кількох років слугувала осередком зібрання різного роду сумнівних осіб та була у край занедбаному стані.

Після завершення чину освячення та поставлення Хреста єпископ Варсонофій звернувся до присутніх священнослужителів та вірян з повчальним словом та подякував за спільну молитву.

*Прес-служба Закарпатської єпархії*

### **У місті Любомлі на Волині побудують храм на честь святого архістратига Михаїла**

21 листопада 2016 року митрополит Луцький і Волинський Михаїл звершив чин закладення капсули у фундамент майбутньої храму на честь святого архістратига Михаїла із нагоди престольного празника цієї парафії.

Перед цим архієрей очолив літургію в тимчасовому Божому домі, освяченому десять років тому. З ним служили декан і настоятель громади протоієрей Віктор Возняк, ковельський міський декан протоієрей Анатолій Александрук, шацький – протоієрей Михайло Цвинкилевич, інше духовенство. Радість православних розділив римо-католицький священник, голова райради Микола Сушик.

У проповіді владика наголосив на важливості побудови Божих храмів на своїй землі та «спасіння домів своїх душ», необхідності життя за Божими законами та законами нашої держави.

Насамкінець архіпастир нагородив єпархіальними відзнаками жертводавців Дмитра Шлапу, Валерія Міщука, голову райдержадміністрації Миколу Пархомука, інших церковних активістів.

Отець Віктор висловив щире вдячність усім, хто причетний до розвитку громади, зокрема керівникам недільної школи В'ячеславу й Лідії Климовичам.

*Прес-служба Волинської єпархії*

### **Єпископ Коломийський і Косівський Юліан здійснив освячення розписів храму села Вільхівці Городенківського благочиння**

20 листопада 2016 року, в 22-гу неділю після П'ятидесятниці, єпископ Коломийський і Косівський Юліан із архіпастирським візитом відвідав парафію святого мученика Микити села Вільхівці Городенківського благочиння, де здійснив освячення внутрішніх розписів храму та відслужив Божественну літургію.

Перед початком Божественної літургії архіпастир здійснив освячення нових розписів храму. За богослужінням єпископу Юліану співслужили благочинний Городенківського благочиння прот. Богдан Мороз, настоятель храму прот. Іван Буряк та запрошене духовенство.

Після відпусту архіпастир виголосив проповідь та подякував отцю-настоятелю за ревне багаторічне пастирське служіння, за згуртуваність громади, об'єднаної спільною вірою, молитвою та християнською любов'ю.

Із благословення Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета, єпископ Юліан нагородив церковних благодійників.

*Прес-служба Коломийської єпархії*

### **Митрополит Львівський і Сокальський Димитрій звершив освячення храму на честь прпп. Іова та**

#### **Амфілохія Почаївських м. Львова**

19 листопада 2016 року митрополит Львівський і Сокальський Димитрій звершив велике освячення храму на честь прпп. Іова та Амфілохія Почаївських м. Львова (житлового масиву Рясне-2) та відправив першу Божественну літургію.

Вітальним словом митрополита Димитрія зустрів настоятель храму протоієрей Ігор Ляхович. Наприкінці літургії архіпастир виголосив проповідь.

З нагоди освячення храму митрополит Димитрій відзначив головного мецената, фундатора та будівничого храму преподобних Іова та Амфілохія Почаївських та від імені Предстоятеля Церкви Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета нагородив Ігоря Пилиповича Микичака церковною відзнакою – орденом святого рівноапостольного князя Володимира Великого III ступеня.

На паперті храму митрополит Димитрій дав коментар місцевому телеканалу «ЗІК», в якому розповів про започаткування православної громади святих преподобних Іова та Амфілохія Почаївських і побудову храму, що цього дня освятили.

*Прес-служба Львівської єпархії*

### **У Черкасах освятили хрест та місце під будівництво храму**

19 листопада 2016 року відбулося освячення хреста та місця під будівництво храму на честь святого архістратига Божого Михаїла. З благословення митрополита Черкаського і Чигиринського Іоана, чин освячення звершив Черкаський благочинний протоієрей Андрій Шпунт у співслужінні духовенства Черкаського благочиння.

Церкву спорудять на території Черкаського селекційно-генетичного центру з тваринництва НВО «Прогрес». Ініціатором благої справи є Михайло Іванович Башченко – академік,

перший віце-президент Національної академії аграрних наук України, доктор сільськогосподарських наук, професор, заслужений працівник сільського господарства України.

*Прес-служба Черкаської єпархії*

**Архієпископ Тернопільський,  
Кременецький і Бучацький Нестор  
освятив капличку Пресвятої Богородиці  
в Шумську**

19 листопада 2016 року архієпископ Тернопільський, Кременецький і Бучацький Нестор із архіпастирським візитом відвідав Шумськ.

Цього дня архієпископ Нестор у Свято-Преображенському храмі звершив Божественну літургію. Після літургії на церковному подвір'ї освятили хрест, і численна процесія, до якої приєдналися греко- і римо-католицькі священники, представники парафіяльних громад Шумського благочиння хресним ходом через усе місто пройшла до каплички Пресвятої Богородиці, спорудженої коштами меценатів та волонтерів. Там відбувся водосвятний молебень та освячення каплички.

*Прес-служба Тернопільської єпархії*

**У селі Лази на Закарпатті постане храм  
на честь святого рівноапостольного  
князя Володимира**

22 листопада 2016 року, з благословення єпископа Ужгородського і Закарпатського Варсонофія, благочинний Тячівського району протоієрей Андрій Гирич у співслужінні з протоієреєм Валерієм Микитюком і протоієреєм Андрієм Кравчуком звершили чин освячення хреста на місці заснування храму в честь святого рівноапостольного князя Володимира в с. Лази Тячівського благочиння Закарпатської єпархії.

Після завершення чину освячення хреста до присутніх вірян та священнослужителів звернувся з повчальним словом благочинний району протоієрей Андрій Гирич, який привітав усіх із визначною подією та побажав Божої допомоги у подальшій нелегкій справі – будівництві храму.

*Прес-служба Закарпатської єпархії*

**У луцькому храмі на честь святителя  
Іоана Золотоустого освячено іконостас**

26 листопада 2016 року, з нагоди 10-ліття заснування храму святителя Іоана Золотоустого в Луцьку (вул. Дубнівська, 30) та престольного свята, митрополит Луцький і Волинський Михаїл очолив Божественну літургію та чин освяти іконостаса в цьому храмі.

За Божественною літургією митрополит Луцький і Волинський Михаїл звершив дві хіротонії над студентами Волинської православної богословської академії. У сан пресвітера було висвячено диякона Миколая Гамеру, а в дияконський сан – Василя Березу.

Із архієреєм служили канцлер єпархії протоієрей Микола Цап, декан протоієрей Михайло Онищук, настоятель парафії протоієрей Петро Атаманів та інше місцеве духовенство.

На завершення свята керуючий єпархією вручив церковні відзнаки жертводавцям.

*Прес-служба Волинської єпархії*

**Архієпископ Іларіон освятити хрест  
у с. Ситне**

27 листопада 2016 року, в 23-тю неділю після П'ятидесятниці, архієпископ Рівненський і Острозький Іларіон з архіпастирським візитом відвідав Свято-Димитрівську парафію с. Ситне Радивилівського благочиння, де очолив Божественну літургію.

Під час малого входу архієпископ Іларіон, з благословення Святійшого Патріарха Філарета, нагородив протоієрея Іоана Ліщука черговою богослужбовою нагородою – правом носіння митри. Після Євангельського читання владики звернувся до вірних із повчальним словом.

Після завершення літургії владики Іларіон освятити хресне знамення, встановлене на подвір'ї храму. Потім архіпастир привітав громаду з недільним днем, а настоятеля протоієрея Іоана Ліщука з Днем народження та черговою богослужбовою нагородою.

Завершилось архієрейське богослужіння уставним многоліттям.

*Прес-служба Рівненської єпархії*

**Митрополит Володимир освятити  
новозбудований храм в с. Олександрівці**

28 листопада, в 23-тю неділю після П'ятидесятниці, митрополит Миколаївський і Богоявленський Володимир, на запрошення ієрея Олександра Очича, відвідав с. Олександрівку Снігурівського району, де звершив чин архієрейського освячення новозбудованого храму на честь архістратига Божого Михаїла та інших небесних сил безплотних.

За богослужінням владиці співслужило духовенство Миколаївської та Херсонської єпархій. Після урочистої Божественної літургії Високопреосвященніший митрополит Володимир звернувся із повчальним словом про невидимий світ, а також про особливе значення храму в житті православних хрис-



тиян. Завершилось богослужіння уставним многоліттям та врученням почесних грамот фундаторам.

*Прес-служба Миколаївської єпархії*

**У смт Гриців Хмельницької області  
освячено новозбудований храм на честь  
апостолів Петра і Павла**

27 листопада 2016 року митрополит Хмельницький і Кам'янець-Подільський Антоній звершив чин освячення новозбудованого храму на честь святих первоверховних апостолів Петра і Павла в селищі міського типу Гриців Шепетівського району Хмельницької області.

Архіпастирю співслужили настоятель храму протоієрей Василь Павлюк, а також великий собор духовенства з Хмельницької, Волинської, Рівненської, Тернопільської й Житомирської єпархій. Після завершення чину освячення митрополит Антоній відправив першу архієрейську літургію в новому храмі.

*Прес-служба Хмельницької єпархії*

**Патріарх Філарет освятив прапор  
72-ої окремої механізованої бригади**

29 листопада 2016 року Патріарх Філарет зустрівся у своїй резиденції з командиром 72-ої окремої механізованої Красноградсько-Київської бригади полковником Соколовим Андрієм Васильовичем та волонтерами, які постійно допомагають військовослужбовцям бригади.

На прохання військових Патріарх Філарет освятив прапор бригади та шеврони, які після освячення волонтери повезли у підрозділи бригади, що зараз перебуває в зоні АТО.

*Прес-центр Київської Патріархії*

*Наукові заходи*

**Міжнародна конференція в Польщі**

26 жовтня 2016 року, з благословення ректора Волинської православної богословської академії прот. Володимира Вакіна, викладачі духовного вишу: свящ. Андрій Хромяк та Сацик Ігор взяли участь у науково-практичній конференції в м. Любліні.

Конференцію проводив факультет права, канонічного права і адміністрації та Інститут канонічного права в Католицькому університеті Любліні імені Іоана Павла II з нагоди проведення позачергового року Божого милосердя. Тема конференції – «Милосердя et ius. Канонічні і екуменічні аспекти милосердя».

*Прес-служба ВПБА*

**Відомий македонський філософ і теолог  
провів відкриту лекцію в КПБА**

31 жовтня 2016 року в Київській православної богословській академії відбулася зустріч з македонським професором богослів'я Костаке Мілковим.

До уваги студентів та аспірантів було запропоновано лекцію на тему: «Теозис у протестантському богослів'ї». Особливістю підходу Костаке Мілкова у дослідженні зазначеної тематики є розгляд поняття «теозису» в контексті вчення святих отців Церкви: Афанасія Олександрійського, Григорія Богослова, Григорія Ниського, блаженного Августина, Іоана Дамаскіна, Григорія Палами та ін. Дослідник використовує і цитує патристичну думку, актуалізує питання її співвідношення з протестантським віровченням, інтерпретацією в богослів'ї цих деномінацій.

Зустріч пройшла у форматі динамічної, цікавої та багатой на запитання богословської дискусії.

*Прес-служба КПБА*

**У КПБА відбувся круглий стіл,  
присвячений 25-річному ювілею Помісного  
собору УПЦ 1 – 3 листопада 1991 року**

2 листопада 2016 року в залі засідань ученої ради КПБА за ініціативи кафедри церковно-історичних та практичних дисциплін відбувся круглий стіл «25-річчя Помісного собору УПЦ 1 – 3 листопада 1991 року: історія і вплив на сучасність», в роботі якого взяли участь професори, викладачі, аспіранти і студенти КПБА та гості.

Основний тест доповіді виголосив професор кафедри церковно-історичних та практичних дисциплін КПБА доктор філософських наук, професор Олександр Назарович Саган. У своєму слові він детально проаналізував усі історичні та канонічні передумови скликання й проведення Помісного собору УПЦ в 1991 році. Олександр Назарович особливо звернув увагу присутніх на рішення собору про автокефалію УПЦ та на подальші його наслідки для православного світу. Російська Православна Церква не заперечила Помісний собор УПЦ 1991 року й не скасувала його постанов. Таким чином Помісний собор УПЦ відповідав вимогам канонів Православної Церкви та не суперечив Статуту про управління РПЦ.

Учасники роботи круглого столу обговорили між собою питання створення єдиної помісної Православної Церкви та набуття її автокефального статусу, визнаного збоку інших помісних Православних Церков. Присутні висловили сподівання, що в недалекому майбут-

ньому Православна Церква в Україні досягне своєї єдності і рішення Помісного собору УПЦ, прийняті 25 років тому, будуть виконані.

*Прес-служба КПБА*

#### **У ДДС відбувся круглий стіл**

02 листопада 2016 року в Дніпровській духовній семінарії відбувся круглий стіл «Богословський і практичний підхід до таїнств і обрядів Православної Церкви: Соборування (Єлеосвячення)».

Роботу засідання очолив ректор навчального закладу прот. Сергій Нарольський.

*Прес-служба ДДС*

#### **У КПБА відбувся круглий стіл «Актуальні питання сучасного православного богослів'я»**

16 листопада 2016 року у конференц залі КПБА за ініціативи кафедри богослів'я та філософії відбувся круглий стіл «Актуальні питання сучасного православного богослів'я».

*Прес-центр Київської Патріархії*

#### **У ВПБА провели круглий стіл «Вірність сучасного пастиря біблійно-отцівським ідеалам в умовах сучасності»**

17 листопада 2016 року кафедра Священного Писання і богослів'я в камінному залі Волинської православної богословської академії (ВПБА), з благословення ректора духовного вишу прот. Володимира Вакіна, провела круглий стіл «Вірність сучасного пастиря біблійно-отцівським ідеалам в умовах сучасності» під керівництвом завідувача кафедри прот. Миколая Цап'юка.

*Прес-служба ВПБА*

#### **Відбулася VI Міжнародна наукова конференція «Православ'я в Україні»**

23 листопада 2016 року в Київській православної богословській академії за участю Предстоятеля Української Православної Церкви Київського Патріархату Святійшого Патріарха Філарета відбулася VI Міжнародна наукова конференція «Православ'я в Україні», присвячена 1000-літтю духовних зв'язків України з Афоном (1016 – 2016) та 25-літтю Помісного собору Української Православної Церкви (1 – 3 листопада 1991 р.).

Співорганізатором наукового заходу виступив Інститут української археології та джерелознавства ім. М. С. Грушевського НАН України та Національний заповідник «Софія Київська». Конференція проходила під патронатом Національної комісії України у справах ЮНЕСКО.

Пленарне засідання відкрив Патріарший намісник та ректор Київської православної богословської академії доктор богословських наук, професор митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній (Думенко), який досить стисло, але змістовно проаналізував 1000-літню історію духовних зв'язків України з чернечою горою Афон, акцентуючи увагу на важливості досліджень та популяризації справжньої історії, а не тої, яка пропонується з далекої Півночі, де намагаються обґрунтувати свою лінію та погляди на це питання. Навіть вчорашнє святкування ікони Пресвятої Богородиці «Скоропослушниця», написаної і вельми шанованої на Афоні, яке відбулося у Свято-Володимирському патріаршому соборі, показує цю єдність України й Святої Гори в молитві та вшануванні ікони Божої Матері. Звертаючись до подій 1 – 3 листопада 1991 р., коли відбувся Помісний собор Української Православної Церкви, Високопреосвященніший владика наголосив на важливості осмислення його постанов для розуміння і сьогоднішніх реалій в життя Українського православ'я, коли всі присутні на соборі делегати – архієреї, представники монастирів і духовних навчальних закладів – підписалися під зверненням про надання автокефалії Українській Православній Церкві згідно з 34-им правилом святих апостолів, а в кінцевому результаті тільки перший – митрополит Філарет – й останній у списку – єпископ Яків – не зреклися цього, незважаючи на різні впливи та звинувачення з боку Москви.

Із вітаннями конференції виступили Народний депутат Верховної ради України, голова міжфракційного депутатського об'єднання «За єдину Українську Помісну Православну Церкву», заслужений журналіст України Володимир Ігорович Ар'єв, директор Департаменту у справах релігій та національностей Міністерства культури України Андрій Васильович Юраш, директор Інституту української археології та джерелознавства ім. М. С. Грушевського НАН України Георгій Володимирович Папакін, привітання від президента Національного університету «Києво-Могилянська академія» Андрія Мелешевича висловив доктор філософських наук Сергій Головащенко. Крім цього, надійшли окремі вітання учасникам конференції від різних державних установ та наукових інституцій.

Наприкінці пленарного засідання виступив Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет. У своєму слові Святійший владика висловив радість із приводу зростання богословської думки в КПБА

та проведення міжнародних конференцій, в яких беруть участь не тільки представники Київської православної богословської академії, але й багато інших наукових та навчальних інституцій України і не тільки.

Після обіду розпочалася робота в секціях, підбиття підсумків та урочисте закриття конференції.

*Прес-центр Київської Патріархії*

### **У Львівській православній богословській академії відбулася IX щорічна Міжнародна наукова конференція**

24 листопада 2016 року у Львівській православній богословській академії відбулася IX щорічна Міжнародна наукова конференція «Християнська сакральна традиція: віра, духовність, мистецтво». У роботі конференції взяли участь науковці з України, Білорусі та Німеччини.

Основна увага представлених праць була присвячена християнському богослів'ю, історії Церкви і християнської культури, богословським та мистецтвознавчим дослідженням творів сакрального мистецтва, іконографії українського іконостасу, особливостям виявів та історичного розвитку української релігійної філософії тощо.

Опісля робота конференції продовжилася у секціях. Загалом під час роботи конференції особисто авторами було представлено понад п'ять десятків праць.

*Прес-служба Львівської єпархії*

#### *Інші новини*

### **У м. Маріуполь підпалили храм Київського Патріархату**

У ніч з 5 на 6 листопада 2016 року відбулась трагічна подія для всієї України. В м. Маріуполі невідомі підпалили храм Української Православної Церкви Київського Патріархату Покрови Пресвятої Богородиці. У цій церкві настоятелем служить протоієрей Любомир Кащій. На місці, де був збудований храм, 1999 року відбулося сумнозвісне побиття Святейшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета. Храм Покрови Пресвятої Богородиці є одним із перших у Приазов'ї, що знаходиться найближче до передових позицій бойових дій. У цій церкві відбувається благословення воїнів, які захищають Україну від російської агресії, а також проводиться нагородження бійців медалями «За жертвенність і любов до України». Настоятель цієї

парафії є також заступником координатора Синодального управління військового духовенства УПЦ Київського Патріархату ОТУ «Маріуполь».

Оглянувши споруду храму, побачили, що з боку вітваря розбито скло і всередині вітваря палає вогонь. У вітварі було все обвуглене, але святий престіл був неушкоджений. Було вчасно викликано фахівців ДСНС, які оперативно ліквідували джерело займання.

Шкода завдана дуже велика, тому просимо всіх українців допомогти відродженню Свято-Покровського храму в м. Маріуполі, який має важливе значення для нездоланності українського незалежного духу.

Картка Приват банку 5168 7420 6704 5249  
Кащій Любомир Володимирович.

Будемо дуже вдячні за будь-яку допомогу.

*Прес-служба Донецької єпархії*

### **Голова УЗЦЗ звершив**

#### **Божественну літургію в Гетеборзі**

30 жовтня 2016 року, в 19-ту неділю після П'ятидесятниці, голова Управління зовнішніх церковних зв'язків архієпископ Рівненський і Острозький Іларіон, перебуваючи з благословення Святейшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета у Швеції, очолив Божественну літургію в місті Гетеборг.

За богослужінням архіпастирю співслужили заступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон (Інасарідзе), декан Шведсько-Скандинавського деканату протоієрей Маттеус Фуремальм та ієреї Ігнатій і Андрій Тищенко.

Архієрейське богослужіння супроводжувалося співом хору «AXIOS» під керівництвом регента Надії Купчинської.

За Божественною літургією українці молились за свою Батьківщину, яка переживає військову агресію Росії, та воїнів, які захищають незалежність України на Донбасі. Віряни просили Господа, щоб Він визволив Україну від нашестя чужинців, подав мир, єдність і благословення українському народу.

*Прес-служба Рівненської єпархії*

### **Засідання сектору вищої освіти НМР МОН України**

1 листопада 2016 року відбулося чергове засідання сектору вищої освіти Науково-методичної ради МОН України, в якому взяв участь декан богословського факультету КПБА Олександр Якович Мирончук.

*Прес-служба КПБА*



**Парламентські слухання  
«Ціннісні орієнтації сучасної  
української молоді»**

2 листопада 2016 року в сесійній залі Верховної Ради України відбулися парламентські слухання «Ціннісні орієнтації сучасної української молоді», на яких, з благословення Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета, були присутні проректор з наукової роботи КПБА протоієрей Віталій Клос та декан богословського факультету КПБА Олександр Якович Мирончук.

*Прес-служба КПБА*

**Високопреосвященний владика Антоній  
відзначив 20-річний ювілей  
архієрейського служіння**

У день пам'яті великомученика Димитрія Солунського, 8 листопада 2016 року, Високопреосвященний митрополит Хмельницький і Кам'янець-Подільський Антоній відзначив 20-річний ювілей свого архієрейського служіння та 50 років від дня народження.

Важко описати все, що зробив владика Антоній за ці роки для Української Православної Церкви Київського Патріархату. Ця діяльність надзвичайно різноманітна. Величезна енергія Його Високопреосвященства була і є спрямованою на відродження церковного життя, що було потоптане і зганьблене в нашому народі безбожною владою, яка кинула нашу святу Православну Церкву і народ у страждання, подібні до тих, які зазнав давній Ізраїль упродовж сімдесятирічного вавилонського полону. Саме тому багато священників та вірних зібралося, щоб привітати свого улюбленого архієрея, духовного отця та наставника з подвійним ювілеєм.

Святкування розпочалося святковою архієрейською літургією в кафедральному соборі на честь Андрія Первозваного м. Хмельницького, яку очолив єпископ Адріан (Кулик). Преосвященному владичі співслужив секретар єпархії прот. Володимир Марущак, клір собору та численний собор духовенства Хмельницької єпархії.

Після відпусту літургії духовенство, представники влади, громадських організацій та вірні тепло вітали Високопреосвященного владика з ювілеєм.

Також під час урочистої академії митрополит Луцький і Волинський Михаїл, з благословення Святійшого Патріарха Філарета, вручив владичі Антонію високу церковну нагороду – орден святого рівноапостольного князя Володимира III ступеня.

*Прес-служба Хмельницької єпархії*

**Дніпровська духовна семінарія відсвяткувала актовий день**

9 листопада 2016 року Дніпровська духовна семінарія УПЦ Київського Патріархату відзначила актовий день на честь свого небесного покровителя – преподобного Нестора Літописця.

Урочистості розпочалися 8 листопада всенічним бдінням. 9 листопада було звершено святкову Божественну літургію свт. Іоана Золотоустого у семінарському храмі святих первоверховних апостолів Петра і Павла.

Богослужіння очолив єпископ Дніпровський і Криворізький Симеон. За літургією також молилися викладачі навчального закладу та духовенство єпархії, які допомагали у розбудові Дніпровської духовної семінарії.

За літургією була піднесена молитва за Україну, а також прохання про визволення нашої Батьківщини від нашествия чужинців та про подолання розділення Української Православної Церкви.

Завершилося богослужіння подячним молебнем і молитвою до преподобного Нестора Літописця.

Привітати духовну школу зі святом прибули єпископ Харківський і Богодухівський Митрофан, єпископ Запорізький і Мелітопольський Фотій та гості з Київської, Львівської та Волинської православних богословських академій.

Далі відбулося урочисте засідання з нагоди свята.

Актову частину на честь прп. Нестора Літописця відкрив ректор прот. Сергій Нарольський, який привітав усіх зі святом. Потім до присутніх з архіпастирським словом звернувся єпископ Симеон, який найбільше потрудився у розбудові ДДС.

З вітальним словом виступили архієреї, які прибули на свято, представники духовних навчальних закладів УПЦ Київського Патріархату та почесні гості.

Адміністрацією Дніпровської духовної семінарії були відзначені кращі студенти школи. Завершилися урочистості багатолітнім, спільною світлиною та святковою трапезою.

*Прес-служба ДДС*

**У Запоріжжі знову пограбували храм  
УПЦ Київського Патріархату**

16 листопада 2016 року, вночі, був пограбований храм святого архістратига Божого Михаїла на Калантировці м. Запоріжжя. Як повідомив настоятель парафії прот. Юрій Сокальський, зловмисники проникли до церкви, зламали скриньку для пожертв та свічний

ящик, шукаючи гроші. До вівтаря злочинці не заходили і церковне начиння не було вкрадене. Правоохоронні органи вже почали роботу в цій справі.

Наголошуємо, що це вже третій випадок пограбування православних храмів УПЦ Київського Патріархату в місті Запоріжжі.

*Прес-служба Запорізької єпархії*

### **У Чорноморську на Одещині напали на Свято-Миколаївський храм**

Уже третій рік у м. Чорноморську Одеської області ведеться будівництво першого в місті храму Київського Патріархату. До цього були багаторічні спроби громади отримати землю. 10 та 11 листопада на вагончик, в якому перебували будівельники та парафіяни напали. 10 – 12 хлопців спортивної зовнішності, озброєні битами, били по вагончику та вигуквали образи.

Було подано заяву до поліції. Парафіяни вважають, що відбувається спроба залякування для того, щоб зупинити будівництво. Майже 10 років парафіяни молилися у пристосованому для звершення богослужінь залізничному вагончику. Плідними стараннями настоятеля протоієрея Михайла Щерби та церковної громади завершений перший етап будівництва.

*Прес-служба Одеської єпархії*

### **100 родин одягнуті і взуті. Традиції піклування на Житомирщині**

Дитяча громадська організація «Все робимо самі» разом з Відділом соціального служіння і благодійності Житомирської єпархії УПЦ Київського Патріархату продовжують піклуватися про малозабезпечені родини, соціально незахищені верстви населення. Отримавши гуманітарну допомогу у вигляді одягу та взуття від Коростенського відділення МБФ «Відкрите серце», відразу зустрілися з житомирчанами.

У ході акції отримують допомогу 100 родин зі складними життєвими обставинами, і що більш важливіше – вони зможуть відчутти, що не самі у своїй біді.

Добрий потяг їде далі, «Все робимо самі» та Відділ соціального служіння продовжують передавати подарунки.

*Управління соціального служіння і благодійності*

### **День студента у КПБА**

15 листопада 2016 року, напередодні Міжнародного дня студента, у Київській православної богословській академії, з благосло-

вення ректора Високопреосвященнішого митрополита Епіфанія, відбувся святковий концерт, присвячений 5-річчю з дня утворення в КПБА Наукового студентського товариства ім. митрополита Даниїла (Чокалюка). Ведучим свята був голова товариства – аспірант 1-го року навчання Фурсенко Єфим.

До уваги глядачів було представлено багато різноманітних талантів студентів академії. Зокрема глядачі почули спів пісень, читання гуморесок, декламування авторських віршів, виступ імпровізованого ансамблю студентів (які продемонстрували віртуозне володіння скрипкою, флейтою, сопілкою та фортепіано). Було показано художні картини, ікони та інші роботи авторства вихованців духовної школи, представлено новий випуск інформаційного вісника товариства «Спудей».

Окрасою вечора вже традиційно стала сатирична вистава про життя казкової духовної школи. Захід супроводжувала мальовнича презентація.

Після завершення концерту владика Епіфаній у супроводі першого проректора протоієрея Олександра Трофимлюка та декана богословського факультета Олександра Мирончука привітав усіх студентів із майбутнім святом. Найкращих студентів було нагороджено святковими стипендіями; кожному учаснику концерту було подаровано пам'ятні подарунки для особистої бібліотеки, а студентам 1-го курсу було вручено книгу «Київська православна богословська академія 1615 – 2015», яка була випущена до 400-літнього ювілею духовної школи.

*Прес-служба КПБА*

### **Представники ВПБА привітали науковців СНУ ім. Лесі Українки**

17 листопада 2016 року митрополит Луцький і Волинський Михаїл та делегація Волинської православної богословської академії у складі ректора прот. Володимира Вакіна та секретаря вченої ради свящ. Владислава Фультеса взяли участь у святковій науковій раді Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки, приуроченій 25-річчю діяльності аспірантури.

У своєму архіпастирському слові митрополит Михаїл привітав присутніх зі святом, побажав нових наукових здобутків та Божого благословення. За заслуги перед Церквою та любов до України владика Михаїл з нагоди ювілею вручив патріарші медалі науковцям, які найбільше потрудилися для розвитку Української Православної Церкви.

*Прес-служба ВПБА*

**Голова УЗЦЗ привітав митрополита  
Паризького Михаїла (Ляроша)**

**з 20-ою річницею архієрейської хіротонії**

20 листопада 2016 року, в 22-гу неділю після П'ятидесятниці, голова Управління зовнішніх церковних зв'язків архієпископ Рівненський і Острозький Іларіон, перебуваючи, з благословення Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета, у Франції, співслужив митрополиту Паризькому Михаїлу (Лярошу) за святковим богослужінням з нагоди його 20-ої річниці архієрейського служіння.

Богослужіння звершувалось в храмі на честь святого архістратиґа Божого Михаїла в Сен-Жерменському замку Шато дю Валь. Разом з архієреями молились заступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон (Інасарідзе), голова місійного відділу при УЗЦЗ протоієрей Валерій Семанцо, настоятель храму на честь святого великомученика Мина та преподобного Паїсія Величковського у місті Удіне (Італія) протоієрей Петру Парву, ієрей Андрій Тищенко, священнослужителі Паризької єпархії, представники Українського Посольства у Франції, місцеві парафіяни та інтелігенція, а також українська діаспора.

Під час малого входу митрополит Михаїл, з благословення Святійшого Патріарха Філарета, підніс до сану протоієрея кліриків своєї єпархії – священників Кирила Терра та Мартіна Кловіса.

Архієрейське богослужіння супроводжувалося співом хору «AXIOS».

Після завершення відправи архієпископ Іларіон привітав митрополита Михаїла (Ляроша) з 20-ою річницею архієрейського служіння, побажавши владіці й надалі ревно звершувати своє архіпастирське служіння та утверджувати помісну Українську Православну Церкву у Франції.

Також голова УЗЦЗ, з благословення Патріарха Філарета, відзначив митрополита Михаїла (Ляроша) орденом святого архістратиґа Божого Михаїла.

Завершилося архієрейське богослужіння уставним многоліттям.

У цей день архієпископ Іларіон дав інтерв'ю представникам ЗМІ.

*Прес-служба Рівненської єпархії*

**Золотоверха обитель столиці відзначила  
престольне свято архістратиґа Михаїла**

21 листопада 2016 року Православна Церква відзначає Собор архістратиґа Божого Михаїла та всіх небесних сил безплотних. З нагоди престольного свята, яке цього дня

відзначає Михайлівський Золотоверхий монастир столиці, його Священноархімандрит – Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет – очолив урочисті богослужіння: 20 листопада ввечері – всенічне бдіння, а 21 листопада – Божественну літургію.

Його Святості співслужили Патріарший намісник митрополит Переяслав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній, митрополит Львівський і Сокальський Дмитрій, митрополит Білгородський і Обоянський Іоасаф, митрополит Черкаський і Чигиринський Іоан, архієпископ Чернігівський і Ніжинський Євстратій, керуючий справами Київської Патріархії та намісник Михайлівського Золотоверхого монастиря архієпископ Вишгородський Аґапїт, архієпископ Сімферопольський і Кримський Климент, єпископ Кропивницький і Голованівський Марк, єпископ Запорізький і Мелітопольський Фотій, єпископ Іоан (Швець), вікарій Київської єпархії єпископ Васильківський Лаврентій, намісник Свято-Феодосіївського монастиря м. Києва архімандрит Макарій (Папіш), голова Видавничого управління та перший проректор КПБА протоієрей Олександр Трофимлюк, братія монастиря, викладачі КПБА у священному сані та запрошене духовенство.

Собор був наповнений богомольцями. Службу прикрасили чудовим співом соборний і монастирський хори, а також хор студентів КПБА.

Наприкінці літургії Святійший владика привітав братію та парафіян Золотоверхої обители зі святом архістратиґа Божого Михаїла та всіх небесних сил та наголосив, що це свято є не тільки церковним, а й столичним, оскільки архістратиґ Михаїл є також покровителем міста Києва.

Патріарх звернувся до братії та парафіян монастиря з повчальним словом про добро та зло в світі та про те, як християнин повинен опиратися злу в сучасному світі.

Урочисте богослужіння завершилося хресною ходою навколо Золотоверхого собору, читанням молитви до архістратиґа Божого Михаїла та молитви за мир в Україні і визволення Вітчизни від нашествия ворогів, а також козацьким многоліттям.

*Прес-центр Київської патріархії*

**У Володимирському соборі вшанували  
афонську ікону Божої Матері  
«Скоропослушниця»**

У цьому році вся повнота Української Православної Церкви Київського Патріархату святкує 1000-ліття духовних зв'язків Руси-



України з Афоном (1016 – 2016 рр.). Як відомо, преподобний Антоній Києво-Печерський, який походив із Чернігівщини і є засновником чернечого життя на Русі-Україні, розпочав свій подвиг на Афонській горі. Після тривалого періоду подвижництва, з благословення духовного наставника, преподобний повернувся на Батьківщину та заснував у Києві Печерський монастир.

Упродовж тисячоліття багато ченців із України населяли й населяють монастирі святої гори Афон, де звершують свій чернечий подвиг, що й підкреслює неперервний духовний зв'язок Церкви в Україні зі своєю Матір'ю-Церквою – Константинопольською, від якої понад тисячу років тому Київ і вся Русь прийняли хрещення.

На Святій Горі Афон, яка здавна є уділом Пресвятої Владичиці Богородиці, є чимало святинь, серед яких чудотворна ікона Божої Матері «Скоропослушниця», або «Найчутливіша». Знаходиться вона в монастирі, що зветься «Дохіар».

У Свято-Володимирському патріаршому кафедральному соборі упродовж 5-ох років перебуває шанований список цієї чудотворної ікони, який був спеціально виготовлений монахами цієї обителі та за сприяння мецената Андрія Миколайовича Мацола та переданий влітку 2012 року до собору.

22 листопада 2016 року, в день вшанування афонського чудотворного образу Божої Матері, Святіший Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет звершив Божественну літургію та прочитав акафіст перед списком афонської чудотворної ікони Божої Матері «Скоропослушниця».

Його Святості співслужили Патріарший намісник митрополит Переяслав-Хмельницький і Бориспільський Епіфаній, митрополит Львівський і Сокальський Димитрій, митрополит Білгородський і Обоянський Іоасаф, митрополит Черкаський і Чигиринський Іоан, намісник Михайлівського Золотоверхого монастиря архієпископ Вишгородський Агапіт, архієпископ Сімферопольський і Кримський Климент, єпископ Запорізький і Мелітопольський Фотій, вікарій Київської єпархії єпископ Васильківський Лаврентій, намісник Свято-Феодосіївського монастиря м. Києва архимандрит Макарій (Папіш), викладачі КПБА у священному сані та запрошене духовенство.

За богослужінням співали три хорові колективи: патріарший хор Володимирського собору, хор Київської православної богословської академії та кліросний хор Володимир-

ського собору. Частина молитов та піснеспівів була звершена грецькою мовою.

Під час літургії молилися аспіранти та студенти Київської православної богословської академії, церковний меценат Андрій Миколайович Мацола із сім'єю, а також численні парафіяни та паломники з інших єпархій.

Проповідь перед причастям виголосив клірик Свято-Володимирського кафедрального собору священник Олександр Шмуригін.

Після літургії перед створеним ченцями афонського монастиря списком з чудотворної ікони Пресвятої Богородиці «Скоропослушниця» було прочитано акафіст, який завершився молитвою за Україну і величанням Цариці Небесній.

*Прес-центр Київської патріархії*

### **У Миколаєві відзначили День гідності та свободи**

21 листопада 2016 року, в День гідності та свободи, керуючий Миколаївською єпархією митрополит Миколаївський і Богоявленський Володимир очолив урочистий молебень за Україну в м. Миколаєві.

Понад сотня миколаївців вшанували пам'ять героїв небесної сотні та загиблих бійців АТО. Участь у покладанні квітів до пам'ятника героям небесної сотні взяли голова Миколаївської облдержадміністрації Олексій Савченко, голова обласної ради Вікторія Москаленко, народні депутати України, керівництво Миколаївської міської ради, військові, студенти.

*Прес-служба Миколаївської єпархії*

### **Заупокійне богослужіння в річницю упокоєння протоієрея Димитрія Садов'яка**

22 листопада 2016 року єпископ Коломийський і Косівський Юліан у кафедральному соборі Преображення Господнього звершив Божественну літургію та панахиду за упокій душі спочилого протоієрея Димитрія Садов'яка в річницю його смерті.

За богослужінням архіпастирю співслужили перший проректор Київської православної богословської академії прот. Олександр Трофимлюк, благочинний Отинійського благочиння прот. Володимир Липко, благочинний Коломийського міського благочиння прот. Василь Мизюк, завідувач Богословським відділенням КПБА при філософсько-теологічному факультеті ЧНУ ім. Ю. Федьковича прот. Миколай Щербань, прот. Михайло Возняк, прот. Тарас Мойсюк, методист богословського відділення КПБА при філософсько-теологічному факультеті ЧНУ ім. Ю. Федьковича

прот. Миколай Лагодич, прот. Сергій Цьома, прот. Тарас Кобевка, ієрей Василь Дійчук, ієрей Мирослав Пушкарук, ієрей Роман Лазарук, ієрей Анатолій Момот та диякон Антон Трачук.

Божественну літургію супроводжував хор Богословського відділення КПБА при філософсько-теологічному факультеті ЧНУ ім. Ю. Федьковича під керівництвом диякона Ігоря Луцана.

Після відпусту владика Юліан звернувся до присутніх зі словом проповіді, в якій нагадав про християнське розуміння смерті і вічного життя, зазначивши, що на цвинтарях, на надгробках, викарбовують дві дати – дату народження і дату смерті, а між ними стоїть маленьке тире. Дата народження і дата смерті визначені Богом. А ця рисочка є людським життям – миттю, яку творить сама людина. Також архіпастир розповів про життєвий шлях спочилого протоієрея Димитрія, який є добрим прикладом для наслідування вірянами та духовенством.

Далі духовенство відслужило заупокійну літію за спочилим протоієреєм Димитрієм. За богослужінням молились рідні, парафіяни, друзі, вихованці та знайомі спочилого.

Після заупокійного богослужіння єпископ Юліан у співслужінні духовенства очолив панахиду на могилі спочилого протоієрея Димитрія Садов'яка.

Царство Небесне і вічний спокій царснопам'ятному протоієрею Димитрію!

*Прес-служба Коломийської єпархії*

### **Президент Світового конгресу українців закликав Святійшого Вселенського Патріарха Варфоломія видати томос про автокефалію УПЦ Київського Патріархату**

18 листопада 2016 року у приміщенні Вселенської патріархії в Стамбулі (Туреччина) президент Світового конгресу українців (СКУ) Євген Чолій зустрівся зі Святійшим Вселенським Патріархом Варфоломієм I, Архієпископом Константинополя – Нового Риму.

Президент СКУ закликав Вселенського Патріарха видати томос про автокефалію Української Православної Церкви Київського Патріархату у відповідь на заклик Президента і Верховної Ради України та об'єднаної навколо СКУ 20-мільйонної української діаспори з 53-ох країн світу. Євген Чолій також передав Вселенському Патріарху резолюцію річних загальних зборів СКУ 2016 р. з таким закликом.

Разом з цим президент СКУ поінформував Вселенського Патріарха про українську діаспору та про пріоритети її нинішньої ді-

яльності, що передовсім пов'язані з захистом територіальної цілісності України від російської агресії.

У зустрічі також узяли участь митрополит Французький Емануїл, митрополит Смирнський Варфоломій та директор Представництва СКУ в Україні Сергій Касянчук.

«Ця зустріч була важливою для представлення Вселенському Патріарху повної підтримки з боку української діаспори на чолі зі Світовим конгресом українців щодо надання томосу про автокефалію Українській Православній Церкві Київського Патріархату», – заявив президент СКУ Євген Чолій.

*Прес-служба СКУ*

### **Засідання сектору вищої освіти НМР МОН України**

22 листопада 2016 року відбулося чергове засідання сектору вищої освіти Науково-методичної ради МОН України, в якому взяв участь декан богословського факультету КПБА Олександр Якович Мирончук.

*Прес-служба КПБА*

### **Актовий день ЛПБА**

26 листопада 2016 року Львівська православна богословська академія святкує свій актовий день. Цього дня свята Церква вшановує великого вселенського учителя й отця – святителя Іоана Золотоустого – покровителя Львівських духовних шкіл.

Напередодні свята ректор ЛПБА протоієрей Ярослав Ощудляк очолив святкове всенічне бдіння. Отцю ректору співслужили викладач богословського відділення КПБА при Чернівецькому національному університеті ім. Ю.Федьковича протоієрей Михайл Марусяк, економ ЛПБА прот. Ігор Сав'як, благочинний академічного храму прот. Назарій Лозинський, насельники Свято-Іоано-Золотоустівського монастиря архімандрит Паїсій Кухарчук та ієромонох Феофіл Бліщ, священник академічного храму свящ. Назарій Гнатів, диякон Володимир Віняр, диякон Богдан Яцек та диякон Андрій Зварич (студент 3 курсу ЛПБА).

Під час всенічної духівник ЛПБА прот. Ярослав Дуда привів студентів до св. таїнства Покаяння.

26 листопада урочисте святкове богослужіння очолив Високопреосвященний митрополит Димитрій Рудюк, якого зі словами вітання та проханням про молитву зустрів ректор ЛПБА прот. Ярослав Ощудляк.

Владиці митрополиту співслужили ректор ЛПБА прот. Ярослав Ощудляк, секретар єпархіального управління прот. Володимир

Бачинський, проректор ЛПБА прот. Михайло Сивак, викладачі ЛПБА та гості: викладачі КПБА прот. Константин Лозінський та дякон Михайло Омелян, проректор ВПБА прот. Ігор Скиба, декан богословського факультету ВПБА прот. Василь Лозовицький, викладач богословського відділення КПБА при Чернівецькому національному університеті ім. Ю. Федьковича протоієрей Михаїл Марусяк, ректор ІФБІ ігумен Феогност Бодоряк, ректор РДС прот. Віталій Лотоцький, викладач ДДС свящ. Юрій Пелех. Також на літургії співслужили запрошені гості: радехівський благочинний прот. Зиновій Середницький, жовківський благочинний прот. Степан Кіндрат, намісник Гурбинського Свято-Воскресенського чоловічого монастиря ігумен Онуфрій Ляда, настоятель Свято-П'ятницького храму (м. Львів) прот. Ігор Мелетич, настоятель храму свт. Василя Великого прот. Іван Майкут (с. Київець, Миколаївське благочиння).

За літургією митрополит Димитрій підніс посилену молитву за усіх замордованих під час сатанинського голодомору 1932 – 1933 рр.

Під час літургії владика рукоположив у сан диякона випускника ЛПБА Івана Чемериса.

На запричасному проповідь про життєвий приклад святителя Іоана Золотоустого виголосив студент 4 курсу Микола Бачало.

У кінці літургії архіпастир звернувся до присутніх гостей, викладачів, студентів, батьків та парафіян із повчальним словом та очолив молебень до святителя Іоана Золотоустого.

Також з нагоди 440-ліття Львівської братської школи та актового дня її правонаступниці – Львівської православної богословської академії – владика вручив подяку «за виховання майбутніх душпастирів, професійну підготовку достойного українського духовенства та жертвовну працю на благо помісної Православної Церкви в Україні» викладачам та працівникам ЛПБА. Також нагородив похвальними грамотами кращих студентів 2015 / 2016 навчального року.

На завершення отець ректор прот. Ярослав Ощудляк подякував владиці за молитву, батьківську любов та архіпастирські настанови і вручив йому букет квітів.

*Прес-служба ЛПБА*

### **Архієпископ Дрогобицький і Самбірський Яків освятив музей-квартиру Івана Франка в Києві**

25 листопада 2016 року відбулося урочисте відкриття квартири-музею родини Івана Франка в Києві та презентація виставки картин Тараса Франка.

Освячення квартири-музею здійснив архієпископ Дрогобицький і Самбірський Яків, якому співслужив секретар єпархіального управління протоієрей Андрій Безушко.

Цей музейний заклад створено в будинку, куди в 1949 році радянська влада силоміць переселила родину Тараса Франка зі Львова.

Музей складається з двох залів, де містяться архівні документи, фотографії з сімейного архіву. Тут розміщено меморіальну кімнату, де частково відображено побут родини Тараса Франка, предмети інтер'єру, документи та праці Тараса, Зіновії, Дарії та Роланда Франків. Також представлено експозицію, присвячену дітям Івана Франка Андрію, Петру, Тарасу та Анні, життя яких пов'язане з Києвом.

У цій квартирі мешкала вся родина Тараса Франка, а також її відвідувала дочка Івана Яковича – Анна Франко-Ключко. До 2015 року тут проживала донька Тараса Франка Дарія-Любомира, якій вдалося зберегти сімейні рукописи та саму квартиру.

Більшість фотографій взято із домашнього архіву онука Івана Франка – Роланда. До речі, Роланд Тарасович Франко – єдиний прямиий нащадок цього роду. Нині він є головою правління Міжнародного фонду Івана Франка та ініціатором Міжнародної премії імені І. Франка.

Іншою прикрасою музею стала експонована виставка художніх робіт Тараса Франка (сина Івана Франка). Аматорський живопис автора – це близько 380 робіт, створених упродовж 1931 – 1968 років, але в музеї виставлено майже 30 картин різних періодів.

Музей створено за ініціативи онука Івана Франка Роланда, а організатором заходу виступив Міжнародний фонд Івана Франка.

З благословення Патріарха Київського і всієї Руси України Філарета, владика Яків нагородив Роланда Тарасовича Франка орденом Христа Спасителя.

*Прес-служба Дрогобицької єпархії*

### **Студенти ДДС відвідали військовий госпіталь**

25 листопада 2016 року, з благословення в. о. ректора Дніпровської духовної семінарії протоієрея Сергія Нарольського, о. Володимир зі студентами Олексієм та Василем відвідали Дніпровський військовий госпіталь, де благословили волонтерів, які допомагають військовим, та тих, хто постраждав в зоні АТО, і передали 20 кг меду захисникам України.

Наші семінаристи поспілкувалися з героями України та побажали їм здоров'я, перемоги у війні з московсько-путінськими окупантами та швидкого повернення до рідного дому.

*Прес-служба ДДС*



**Українцю, полоненому в Росії,  
не дозволяють зустрітись зі священником**

Священик Української Православної Церкви Київського Патріархату не зміг посповідати Романа Сущенка – українського журналіста, якого незаконно утримують в Росії. Про це повідомив Святослав Скороход, священник УПЦ Київського Патріархату, який служить у Підмосков'ї.

«Сьогодні мені було відмовлено у звершенні таїнств Сповіді та святого Причастя над нашим журналістом Романом Сущенком, який незаконно утримується в Лефортово. Про це нам сповістив його адвокат Марк Фейгін, – написав священник на своїй сторінці у Facebook. – Нагадаю, що декілька тижнів тому на прохання самого Романа ми та Марк Захарович звернулись до керівництва Лефортовської в'язниці, аби звершувати духовну опіку над вірним нашої Української Церкви, але сьогодні нам у цьому було відмовлено. Мовляв, у них достатньо священників РПЦ МП».

*Прес-служба Світ.иа*

**Єпископ Дніпровський і Криворізький  
Симеон привітав вірменську громаду  
м. Дніпра з 3-ю річницею заснування  
культурного центру «Вардуї»**

27 листопада 2016 року вірменська громада м. Дніпра відсвяткувала 3-тю річницю заснування свого культурного центру.

На запрошення настоятеля храму Григора Лусаворича та духовного лідера місцевих вірмен Тер Амазаспа, в урочистостях взяв участь єпископ Дніпровський і Криворізький Симеон у супроводі канцлера єпархії прот. Віталія Лопушанського та викладача ДДС прот. Даниїла Зінкевича.

Під час святкування керуючий Дніпропетровською єпархією звернувся зі словом, у якому звернув увагу на те, що вірменський народ є прикладом стійкості, патріотизму, а також носієм християнських цінностей і братерської дружби. Для бібліотеки Вірменського культурного центру архіпастир подарував книгу «Закон Божий».

*Прес-служба Дніпропетровської єпархії*

**Дипломатичне прийняття посольства  
Лівану з нагоди Дня незалежності**

28 листопада 2016 року, з благословення Святейшого Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета, настоятель Свято-Миколаївського храму міста Бориспіль протоієрей Миколай Кравчук та викладач Київської православної богословської академії священник Іван Сидор взяли участь у дипломатичному прийнятті посольства Лівану з нагоди 73-ої річниці проголошення незалежності.

Від імені Предстоятеля Української Православної Церкви Київського Патріархату священник Іван Сидор побажав Надзвичайному і Повноважному Послу Лівану в Україні пані Клод Халіль Аль-Хаджаль міцного здоров'я, непереможного оптимізму і невичерпної насаги у здійсненні усіх ініціатив Посольства, направлених на зміцнення відносин між Україною та Ліванською Республікою.

У відповідь на вітання посол Лівану попросила передати Святейшому Патріарху Філарету взаємні щирі вітання та найкращі побажання.

Святкування проходили в Міжнародному центрі культури і мистецтв Федерації профспілок України (Жовтневий палац).

*Київські єпархіальні відомості*



**ВІЧНА ПАМ'ЯТЬ СПОЧИЛИМ**

**Упокоївся єпископ Херсонський Хризостом**

4 листопада 2016 року на 67-му році життя внаслідок хвороби упокоївся екзарх Київського Патріархату в Греції єпископ Херсонський Хризостом.

Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет з цього приводу висловив співчуття духовенству, вірним, рідним і близьким спочилого.

*Екзарх Київського Патріархату в Греції єпископ Херсонський Хризостом* (в миру – Георгіос Бакомітрос) народився 24 квітня 1950 року на острові Егіна, що знаходиться в Сароніко Колпо і Егелон Пелагос. Середню школу та церковну гімназію закінчив на острові Егіна. Після їх закінчення навчався на богословському факультеті в Афінському національному університеті.